

# 中原建设



中国中铁

ZHONGYUAN CONSTRUCTION

中国共产党中铁七局集团有限公司委员会主办

2024年5月20日 星期一 第528期

河南省连续性内部资料〔省直〕154号

内部资料 免费交流

## 玻利维亚总统出席奥鲁罗公路项目开工仪式

玻利维亚奥鲁罗消息 当地时间5月13日,奥鲁罗-查亚帕塔I标段双向公路项目开工仪式在玻利维亚西部城市奥鲁罗市举行,玻利维亚总统路易斯·阿尔塞出席开工仪式并致辞。

阿尔塞总统在致辞中对奥鲁罗公路项目正式开工表示热烈祝贺并指出,该项目完工后将极大地推

动奥鲁罗地区经济发展,玻利维亚政府信任中国企业的建设能力和水平,希望施工单位能保质保量按时完工,尽快推动未来二期、三期公路项目早日落地。

据了解,奥鲁罗公路项目是玻利维亚国家基础路网01号公路的改扩建项目,由中铁七局和中铁国际共同组建的联合

体施工总承包并负责施工。主要包括全长19.79公里双向四车道的刚性路面公路建设,公路建成后打通连接南部城市的快车道,接入泛美高速公路网络,连通奥鲁罗与周边其他地区,形成进口物流通道,成为玻利维亚西南交通运输走廊的重要组成部分。

(三公司 刘小龙)

## 师建军出席二公司第五次党代会

沈阳消息 5月18日,二公司第五次党代会在辽宁沈阳圆满召开。中铁七局党委书记、董事长师建军出席会议并讲话。

师建军代表中铁七局党委向二公司第五次党代会的胜利召开表示祝贺,对大会前期筹备工作给予高度评价。他指出,二公司是中铁七局重点关注的子公司之一,近年来呈现出稳步向前的发展趋势。特别是自上次党代会以来,

在公司党委和领导班子的带领下,各级组织和全体党员干部职工始终坚持以党的十九大、二十大以及全国国有企业党建工作会议精神为指导,认真贯彻落实中铁七局党委决策部署,积极应对新的市场竞争和挑战,全面加强内部管理,推动企业改革发展和党的建设等工作展现了新面貌。一是党委领导作用进一步发挥;二是企业整体实力进一步提升;三是

经营开发成效进一步彰显;四是干部队伍作风进一步转变。

师建军强调,近年来,中铁七局党委坚持党的领导、加强党的建设,毫不动摇坚持以高质量党建引领企业高质量发展,各项工作均取得了较好成绩,推动企业迈上了一个全新发展平台。一是主要指标大幅增长;二是外部评价极大改善;三是企业发展迈上新台阶。

师建军对二公司加快

实现高质量发展提出了六点殷切希望和工作部署:一是始终坚持党的全面领导,切实发挥引领作用;二是始终坚持提升管理能力,切实提高发展质量;三是始终坚持党管干部原则,切实激发人才活力;四是始终坚持全面从严治党,切实净化政治生态;五是始终坚持强化系统思维,切实防范各类风险;六是始终坚持以人民为中心,切实维护职工权益。

(二公司 周明飞)

## 师建军到郑州航空港地区项目检查调研

郑州消息 5月14日,中铁七局党委书记、董事长师建军到郑州航空港地区项目检查调研。他强调,航空港地区项目施工工期紧张、工序繁杂、技术难度高,各参建单位要深刻认识项目高质量建设重要意义,精心组织施工生产,从严落实项目管控各项措施,确保期到必成,为后续市场经营打下坚实基础。

座谈会上,师建军就下步工作提出六点要求:一是提高政治站位。专用铁路项目是河南省重点工程,也是中铁七局重点项目,确保6月底具备开通条件是一项必须完成的政治

任务,意义非同寻常。各参建单位要切实提高政治站位,坚定信心决心,强化施工组织领导,全力以赴保开通。二是加强施工管理。两级后台管理部门要将航空港地区项目作为重点管控对象,实行动态管理,配齐配强人员、物资等各类资源,高标准抓好征地拆迁、形象进度、技术攻关、劳务管理、安全生产等工作,确保优质履约。三是发挥局指作用。郑州航空港地区指挥部要找准自身功能定位,统筹抓好在建项目管理,积极协助有关单位开展双清工作,推动项目建设资金到位,以优

质履约助力滚动经营走深走实。四是强化沟通协调。各参建单位要积极与业主沟通对接,建立协调工作机制,就项目运转过程中存在的各类问题定期开展会商,确保内外部认识统一、步调一致、行动一致。五是做好资金筹划。按照时间空间统筹、内外兼顾、上下同频的原则,全面加强资金筹划管理,提前做好与地方政府、业主单位的对接,积极争取地方专项债、专项借款资金支持;强化与下游分包单位沟通协商,结合项目资金状况制定合理的支付比例,切实缓解项目建设资

金压力。六是增强房建能力。各单位要积极适应房建市场变化,转变管理观念,提高管理标准,整合优质资源,强化设备、基建、装修、分包分供等专业管理能力,进一步推动房建集成管理和基层管理能力提升,力争打造更多地标工程、标杆工程。

中铁七局党委书记、总会计师王恺,党委委员、副总经理赵红新,副总工程师梁毅,中铁七局本部、郑州航空港地区指挥部等相关人员,五公司、郑州公司、电务公司主要负责人参加调研。(郑州航空港地区指挥部 刘智强)

5月15日,铁七局承建的鞍山市首座大型景观桥梁调军台桥顺利通车,正式投入使用,比预期开通时间提前45天。

新建调军台桥更新工程位于辽宁省鞍山市,西起滨河路,跨南沙河,向东与东环路相交,全长约325m,合同工期18个月,主要包括道路工程、桥梁工程、给排水工程、照明工程、交通工程等,是中铁七局鞍山城市综合提升项目重点子项工程之一。(二公司 周明飞 孔德锐 摄影报道)



### 要闻播报

近日,驻博茨瓦纳使馆经济商务处参赞兰玉强一行到中铁七局博茨瓦纳地区卡玛国际机场项目驻地开展2024年上半年安全联合检查。兰玉强强调,要深刻认识中资企业境外安全的重要性,严格落实博茨瓦纳中资企业协会20条安全管理措施,确保

生产线安全与非生产线安全得到充分保障。

(海外公司 卢萍 陈荫)

5月16日,中国中铁股份有限公司监事会主席贾惠平,监事、工会副主席李晓声一行到广州公司调研,中铁七局党委副书记、工会主席何继中陪同调研。

(广州公司 李学兰)

5月7日,中铁七局郑

州市政控制节点工程土建05标项目部荣获郑州市安全生产标准化工地荣誉称号。(郑州公司 姜雅丽)

5月16日,山西省太阳能协会第二届第三次年会顺利召开,由中铁七局承建的晋城丹河新城商务中心A区项目荣获第二届“阳光杯”优质工程奖。

(西安公司 李刚)

近日,三公司承建的

南京龙袍新城一期A地块顺利通过竣工验收,圆满兑现了“4.30”验收目标,以优质高效履约收获了业主感谢信。(三公司 张帅)

近日,海外公司刚果(金)D坑采剥项目优化设备配置,投入运输设备133台,不断提高矿山采剥产量,实现年累采剥总量超过1000万立方米。(海外公司 王晓旭 陈荫)

## 师建军到国际绿色建筑与建筑节能大会中铁七局展厅参观指导

郑州消息 5月14日,中铁七局党委书记、董事长师建军到2024(第二十届)国际绿色建筑与建筑节能大会暨新技术与产品博览会中铁七局展厅参观指导,并与主办方郑州市城乡建设局党组书记、局长苏建设进行交谈。

师建军对此次积极参加国际博览会展示企业优秀形象表示肯定,他指出,要发挥好博览会资源平台作用,既全面展示企业形象和综合实力,也要积极学习借鉴行业前沿技术,加强科技创新,加快培育发展新质生产力,着力提升中铁七局智能化、绿色化、信息化水平,切实增强企业竞争优势,助推企业高质量发展。

在与苏建设一行交谈中,师建军对市建设局一直以来给予的大力支持表示衷心感谢,重点围绕展厅内国内首台1000吨单主梁低位过隧运架设备、世界首条高铁预制箱梁钢筋骨架智能建造生产线、直径倒虹吸压力钢管全工序智能化生产线以及既有铁路架空顶进安全快速施工等智能建造技术,介绍了中铁七局在智能建造、绿色施工工艺、在郑承建项目等情况。他表示,中铁七局作为中国中铁驻豫全产业链综合性工程局,施工技术及装备实力居于行业领先地位,愿发挥属地、技术、资源等方面优势,为郑州市国家中心城市建设作出更大贡献。

苏建设对中铁七局综合实力和技术装备优势表示充分肯定,对中铁七局为建筑市场作出的贡献表示感谢。他表示,中铁七局作为本地大型建筑央企,综合实力雄厚,竞争优势突出,希望继续发挥优势,积极参与城市更新、基础设施等项目建设,共同为中部崛起作出更大贡献。

河南省住建厅建筑市场监管处处长马耀辉,中铁七局业务经理郭建群,中铁七局本部、郑州公司相关人员参加调研。(郑州公司 连娜)

本版编辑 陈文菊

## 中铁七局党委一体推进党纪学习教育

郑州消息 连日来,中铁七局党委认真落实党中央和中国中铁党委部署要求,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,高起点谋划、高标准推进、引导广大党员干部自觉参与、主动融入、自觉践行,一体推动党纪学习教育高质量开展。

精心谋划部署。中铁七局党委第一时间组织召开专题会议,全面动员部署党纪学习教育工作,研究制定工作方案,成立专项工作领导小组,以责任清单的方式,确定了党纪学习教育8项重点工作,明确17项具体要求,并将相关工作落实情况纳入党建责任制考核,明确各级党组织要通过党纪学习教育,进一步严明政治纪律和政治规矩,为高质量推进党纪学习教育提供了保障。

学习融入日常。党纪学习教育开展以来,中铁七局各级党组织通过党委理论中心组学习、专题读书班、“三会一课”、专家解读、主题党日、专题党课、实地研学等形式,准确把握《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)主旨要义和规定要求,同时围绕政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律在全公司三个片区举办知识竞赛,举办廉洁文化演讲比赛和知识讲座,推动《条例》学习在基层生动开展,引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

注重实践转化。为推动党纪学习教育取得实实在在的成效,中铁七局各级党组织坚持把开展党纪学习教育同企业中心工作紧密结合起来,学用结合,公司本部下发《持续深化作风建设锻造“五型”本部的通知》,号召广大职工提升“五种”能力,提高工作能力。领导干部围绕“六项纪律”进行深入研讨,着力解决困扰企业高质量发展的一些棘手问题,同时引导广大党员干部立足岗位,围绕推动企业高质量发展、科技创新、效益提升、安全支撑、创建王牌工程局等重点工作担当作为。(陈文菊)